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виникнення необхідності уніфікації законодавства україни, що 
регулює інноваційну діяльність обумовлено низкою факторів по-
зитивного та негативного характеру, які впливають на стан інно-
ваційного законодавства: з одного боку – це стрімкий розвиток ін-
новаційної сфери, поява нових форм правовідносин та учасників 
інноваційного процесу, з іншого – відсутність сприятливого право-
вого поля інноваційної сфери.

На сучасному етапі інноваційне законодавство характеризується 
розгалуженністю (його норми містяться у господарському, цивіль-
ному кодексах, а також інноваційні правовідносини регулюються 
нормами адміністративного та фінансового права), є несистемним, 
дезінтегрованим та фрагментарним, має прогалини та суперечності. 
Нові нормативно-правові акти приймаються без попереднього сис-
темного аналізу [1, с. 173]. таким чином, інноваційне законодавство 
потребує свого комплексного формування та узгодження в єдиній за-
конодавчій системі україни [2, с. 241].

уніфікація законодавства передбачає приведення законодавчої 
бази до єдиної системи і структури нормативно-правових актів, 
створення одноманітних, ідентичних правових норм, які повністю 
збігаються, забезпечення змістовної однозначності правових припи-
сів та уніфікація правової термінології, розширення кола загальних 
правових норм тощо [3, с. 5]. відповідно масштабним завданням 
уніфікації інноваційного законодавства є встановлення повноти та 
системності правового регулювання суспільних відносин у сфері ін-
новаційної діяльності.

при здійсненні ревізії та систематизації законодавства повинні 
бути виявлені та усунені прогалини, дублювання та суперечності 
між положеннями правових норм різних нормативно-правових актів. 
їх зміст, а також термінологія (що є немалозначущим за сучасного 
стану правового регулювання) мають бути узгоджені, уніфіковані та 
системно викладені. у результаті роботи з систематизації інновацій-
ного законодавства мають бути визначені та юридично оформлені 
структурні елементи національної інноваційної системи, врегульо-
вані відносини, що складаються протягом та у зв’язку з її функціо-
нуванням, із переглядом, зміною та можливою відміною правових 
норм, що не відповідають особливостям останніх [1, с. 174].
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слід акцентувати увагу на соціальній затребуваності законо-
давчого забезпечення інноваційно орієнтованих трансформацій, 
що створює передумови щодо необхідності правової визначеності 
правового регулювання інноваційних відносин. На думку деяких 
науковців, відшліфовування існуючих конструкцій не в змозі при-
вести до поставленої мети, саме розробка нової ефективної системи 
функціонування інноваційних правовідносин і механізмів їх право-
вого регулювання зможе активізувати інноваційні процеси [4, с. 86]. 
багато вчених дотримуються думки про необхідність та особливу ак-
туальність кодифікації інноваційного законодавства україни [5, 6, 7, 
8, 9, с. 101]. оскільки назріли усі передумови до включення іннова-
ційного права як комплексної галузі права у систему права україни.

таким чином, для досягнення мети уніфікації інноваційного за-
конодавства слід визначити такі завдання:

– для комплексного формування інноваційного законодавства 
необхідно визначити структуру законодавчої бази, яка регулює інно-
ваційну діяльність, привести законодавство до єдиної системи;

– провести ревізію існуючого інноваційного законодавства: ви-
явити прогалини, дублювання та суперечності між положеннями 
правових норм різних нормативно-правових актів;

– усунути виявленні недоліки: здійснити прийняття нових нор-
мативно-правових актів та внесення відповідних змін в існуючі, але 
перед цим обов’язково провести попередній системний аналіз нор-
мативно-правового акту (нового або в який вносяться зміни); 

– змістовне наповнення норм має бути узгоджено та системно 
викладено; 

– уніфікувати понятійно-термінологічний апарат;
– здійснити узгодження інноваційного законодавства в єдиній за-

конодавчій системі україни.
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